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AOS DOIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA CÂMARA MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  VIGÉSIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL  ANTÔNIO

FERREIRA PADILHA,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA KERSTEN,   PEDRO  FERREIRA DE  LIMA E

WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  CONSTATADO  O  NÚMERO  REGIMENTAL  DE

VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO.  INICIALMENTE,  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE

FOI  APROVADA  POR  UNANIMIDADE.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,

VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS

DE  LEI  Nº  1525/2013  E  Nº  1527/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL;

REQUERIMENTOS Nº 71/2013, Nº 72/2013, Nº 73/2013, Nº 74/2013, Nº 75/2013, Nº 76/2013, Nº

77/2013,  Nº  78/2013,  Nº  79/2013 E Nº  80/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA; E OFÍCIO Nº 114/2013, DA ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA

BALBINA  PEREIRA  DE  SOUZA.  E,  EM  SEGUIDA,  O  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR PAULO HORÁCIO, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO

PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE

FALOU SOBRE  SOBRE A SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO E DESTACOU A POSIÇÃO

SUBMISSA DO MUNICÍPIO A RESPEITO DE RECURSOS PARALIZADOS NO IAP – INSTITUTO

AMBIENTAL  DO  PARANÁ,  E  OUTROS  ÓRGÃOS  ESTADUAIS,  QUE  PODERIAM  SER

RECUPERADOS PARA ARAUCÁRIA,  ADVINDOS DE INVESTIMENTOS COMPENSATÓRIOS

FEITOS PELA EMPRESA UEG -   USINA ELÉTRICA À GAS,  QUANDO FOI  INSTALADA NO

MUNICÍPIO, E QUE FORAM SENDO GASTOS PELO IAP E PELA SECRETARIA DE ESTADO

NO DECORRER DO TEMPO, DE MANEIRA EQUIVOCADA, POIS OS VALORES ESTAVAM HÁ

MUITO TEMPO DESTINADOS À DESAPROPRIAÇÃO DO PARQUE JOSÉ WACHOWSKI, UMA

DAS POUCAS RESERVAS DE PINHEIRO EM ARAUCÁRIA. DISSE QUE ESTE PARQUE, APÓS

SER INDENIZADO À FAMÍLIA PROPRIETÁRIA, PODERÁ SER UTILIZADO NA CRIAÇÃO DE UM

ESPAÇO PÚBLICO CULTURAL E AMBIENTAL,  COM FORTE CARACTERÍSTICA TURÍSTICA

PARA O  MUNICÍPIO.  AFIRMOU  QUE  CITOU  ESTE  CASO  PARA ABORDAR  O  CASO  DA

PETROBRAS, OCORRIDO EM DOIS MIL E SETE E DOIS MIL E OITO, QUANDO ESTA FEZ O
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APORTE  DE  CINQUENTA  E  DOIS  MILHÕES  DE  REAIS  QUE,  HOJE  REAJUSTADOS,

REPRESENTAM MAIS DE SESSENTA MILHÕES DE REAIS. DISSE QUE AGORA EXISTE UMA

GRANDE  CHANCE  DA PARTE  BLOQUEADA DESTE  RECURSO  SER  LIBERADA PARA A

CRIAÇÃO  DO  PARQUE  DO  IGUAÇU  EM  ARAUCÁRIA,  NA REGIÃO  DAS  PONTES,  QUE

PODERIA SER UM FATOR DESENVOLVEDOR DO MUNICÍPIO. PEDIU PARA QUE A CÂMARA

FIZESSE  UMA MANIFESTAÇÃO  OFICIAL,  COM  UMA MOÇÃO  DE  REPÚDIO  POR  ESTE

DINHEIRO ESTAR BLOQUEADO NO IAP, NA SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE,

PARA  UMA  RÁPIDA  REVERSÃO  PARA  O  MUNICÍPIO,  GESTIONANDO  JUNTO  AO

GOVERNADOR DO ESTADO A CRIAÇÃO OFICIAL DO PARQUE DO IGUAÇU. COMENTOU

QUE ATÉ HOJE A PETROBRAS NÃO FEZ A COMPENSAÇÃO FINANCEIRA DO ESTUDO DE

IMPACTO DE VIZINHANÇA DA OBRA DE AMPLIAÇÃO DA REFINARIA, QUE JÁ DEVERIA TER

SIDO FEITO, BEM COMO, DEVERIAM SER FEITOS OS APORTES FINANCEIROS DE QUE O

MUNICÍPIO TANTO CARECE NESTE MOMENTO. FALOU SOBRE A LUTA DEFLAGRADA PELO

PREFEITO COM RELAÇÃO AO FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO, QUE POR

OMISSÃO  DE  ADMINISTRAÇÕES  PASSADAS,  NUNCA  SE  FEZ  A  EXECUÇÃO  DE  UM

CONVÊNIO, ONDE O ESTADO ESTÁ OBRIGADO A INDENIZAR O MUNICÍPIO DAS SÉRIES

FINAIS  QUE  O  MUNICÍPIO  ENCAMPOU.  AFIRMOU  QUE  ISTO  REPRESENTA CERCA DE

VINTE E SETE MILHÕES DE REAIS POR MÊS, SEGUNDO NÚMEROS DAS SECRETARIAS DE

EDUCAÇÃO E DE FINANÇAS. FALOU TAMBÉM SOBRE OS TRABALHOS DA COMISSÃO DE

INQUÉRITO E COMENTOU SOBRE O CONTRATO ORIGINAL FIRMADO ENTRE O MUNICÍPIO

E A SANEPAR, NO ANO DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E DOIS, QUANDO ERA PREFEITO

O SENHOR RÍZIO WACHOWSKI. O CONTRATO ENTREGOU PARA A SANEPAR APENAS O

SERVIÇO  DA  REMOÇÃO  DO  ESGOTO  E  NÃO  O  TRATAMENTO,  COMO  SE  EXIGIRIA

ATUALMENTE, POR ISSO, EMPRESA FAZ ATÉ HOJE SOMENTE A MEDIDA DE COLETAR,

MANILHAR E DESPEJAR OS ESGOTOS EM FUNDOS DE VALE DA CIDADE. DISSE QUE A

CIDADE CRESCEU  COM  AS  COSTAS  VOLTADAS PARA O RIO  IGUAÇU,  PORQUE  ESTE

SEMPRE FOI HISTORICAMENTE SINÔNIMO DE LIXO E ESGOTOS. FALOU DO MANIFESTO

QUE SE DISCUTE DESDE O ACIDENTE DO VAZAMENTO DE PETRÓLEO DA REFINARIA DA

PETROBRAS, OCORRIDO NO ANO DE DOIS MIL,  E QUE SÓ AGORA O PAGAMENTO DA

RESPECTIVA MULTA SAIU  DA PRIMEIRA INSTÂNCIA E  DISSE  QUE,  CERTAMENTE  VAI

CHEGAR  ATÉ  O  STF  –  SUPREMO  TRIBUNAL  FEDERAL.  DECLAROU  QUE  ARAUCÁRIA

PRECISA VOLTAR-SE NOVAMENTE PARA O RIO IGUAÇU COM A URBANIZAÇÃO DA REGIÃO

E  COM  A POSSIBILIDADE  DE  SE  CONSTRUIR  UMA PONTE  LIGANDO  O  BAIRRO  SÃO

FRANCISCO COM A REGIÃO DE PALMITAL, INTERLIGANDO O MUNICÍPIO, CRIANDO UMA
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NOVA OPÇÃO PARA O TRÂNSITO E PARA O FLUXO DA POPULAÇÃO QUE ACESSA AQUELA

REGIÃO,  POR  ISSO,  ESTES  RECURSOS  DE  CERCA  DE  TRINTA MILHÕES  DE  REAIS

PODERIAM SER BEM UTILIZADOS PARA  A URBANIZAÇÃO DESTA PARTE DE ARAUCÁRIA,

QUE FOI ESQUECIDA NO DECORRER DOS ANOS, AJUDAR A SALVAR O RIO IGUAÇU E

AINDA PODER FAZER UMA NOVA LIGAÇÃO COM UMA PONTE NA CIDADE. EM RELAÇÃO À

CONCESSÃO  PARA A SANEPAR  NO  ANO  DE  MIL  NOVECENTOS  E  SETENTA E  DOIS,

COMENTOU QUE APÓS QUASE OS TRINTA ANOS PREVISTOS DE CONTRATO ENTRE A

SANEPAR  E  O  MUNICÍPIO,  NO  ANO  DE  MIL E  NOVECENTOS  E  NOVENTA E  CINCO  A

SANEPAR PROCUROU O PREFEITO,  NA ÉPOCA O SENHOR EDVINO KAMPA,  PARA SE

COMPROMETER A FAZER ALGUNS INVESTIMENTOS EM TORNO DE SETECENTOS E VINTE

E CINCO MIL REAIS, NA ÉPOCA, E NESTA OCASIÃO O PREFEITO ENTÃO PRORROGOU

POR  MAIS  TRINTA  ANOS  A  CONTAR  DO  FINAL  DO  CONTRATO  ANTERIOR,  DANDO

APARENTES DIREITOS DE CONTINUAR ATÉ O ANO DE DOIS MIL E TRINTA E DOIS EM

APENAS  COLETAR  OS  ESGOTOS,  SEM  O  DEVIDO  TRATAMENTO,  PORTANTO,  É

NECESSÁRIO DENUNCIAR ESTE CONTRATO POR ILEGALIDADE AO MINISTÉRIO PÚBLICO.

COMENTOU QUE A SANEPAR FOI  AUTUADA PELA POLÍCIA FEDERAL RECENTEMENTE,

POR  COMETIMENTO  DE  CRIME  AMBIENTAL,  O  QUE  FOI  ESCONDIDO  DA IMPRENSA,

APESAR DOS CONSUMIDORES CONTINUAREM A RECEBER SUAS CONTAS DE CONSUMO

DE ÁGUA ACRESCIDAS DE OITENTA POR CENTO COMO SERVIÇO DE ESGOTOS PELA

SANEPAR, MESMO SEM O DEVIDO TRATAMENTO DOS DEJETOS. EM APARTE CONCEDIDO,

O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  COMENTOU  QUE  EXISTEM  REGIÕES  DO

MUNICÍPIO EM QUE A COBRANÇA É FEITA EM ALGUMAS CASAS E EM OUTRAS NÃO,

REVELANDO  O  DESCASO  E  O  ABANDONO  DO  MUNICÍPIO  PELA SANEPAR,  QUE  NEM

SEQUER CONHECE ALGUMAS REGIÕES DA CIDADE. DISSE QUE MUITOS ESCRITÓRIOS

DE ADVOCACIA ESTÃO ENTRANDO EM CONTATO PARA QUE A SITUAÇÃO SEJA OBJETO

DE  PROCESSO  JUDICIAL,  PARA QUE  A EMPRESA PARE  DE  COBRAR  O  SERVIÇO  DE

ESGOTOS NA CIDADE EM REGIÕES EM QUE NÃO O FAZ. O VEREADOR PAULO HORÁCIO,

RETOMANDO A PALAVRA, CONCLAMOU A TODOS PARA QUE SE BUSQUE O RECURSO DE

TRÊS MILHÕES DE REAIS, DA UEG, PARA O PARQUE WACHOWSKI E, PRINCIPALMENTE,

OS TRINTA MILHÕES DE REAIS DA COMPENSAÇÃO AMBIENTAL DA PETROBRAS PARA

QUE POSSA SER CRIADO O PARQUE MUNICIPAL, RECUPERANDO A ÁREA DEGRADADA.

CONCLUINDO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  ORADORES  INSCRITOS,  NEM  NADA  A  SER

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O VEREADOR PAULO

HORÁCIO REQUEREU A INVERSÃO PARCIAL DA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO, PARA
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QUE  FOSSE  VOTADA  PRIMEIRAMENTE  A  MOÇÃO  DE  LOUVOR  AO  SENHOR  PEDRO

GRACIANO BASSO, DE SUA AUTORIA, CUJA FAMÍLIA SE ENCONTRA NO PLENÁRIO PARA

ACOMPANHAR  OS  TRABALHOS.   O  PEDIDO  FOI  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  EM

SEGUIDA, PASSOU-SE À LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 09/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE COMENTOU QUE O HOMENAGEADO TEM

UMA IMPORTÂNCIA EM SUA VIDA MUITO MAIOR DO QUE IMAGINA, E QUE MUITA GENTE

NA CIDADE AINDA NÃO CONHECE ESTE CIDADÃO CHAMADO PEDRO GRACIANO BASSO,

E DISSE QUE ESTE É O SEU RECONHECIMENTO PELO TRABALHO QUE FAZ NA CIDADE,

PELAS INÚMERAS CRIANÇAS QUE TEM AJUDADO A SALVAR, ESPECIALMENTE NA REGIÃO

DO  ARVOREDO.  EM  SEGUIDA  LEU  A  JUSTIFICATIVA  DA  PROPOSIÇÃO,  RELATANDO

ALGUMAS DAS ATIVIDADES NA VIDA DO SENHOR PEDRINHO BASSO, PARA QUE TODOS

PUDESSEM  ACOMPANHAR  A MOTIVAÇÃO  DA MOÇÃO.  CONCLAMOU OS VEREADORES

PARA A APROVAÇÃO DA PROPOSIÇÃO PARA QUE A CÂMARA POSSA BREVEMENTE, EM

DATA A SER ESCOLHIDA, FAZER A ENTREGA SOLENE DA HOMENAGEM DO LEGISLATIVO

AO SENHOR PEDRO BASSO, PARA QUE OS VOLUNTÁRIOS QUE COLABORAM NAS OBRAS

SOCIAIS  ENCABEÇADAS  PELO  SENHOR  PEDRINHO  POSSAM  TAMBÉM  PARTICIPAR,

LEMBRANDO  QUE  SUA  CASA  SEMPRE  É  PROCURADA  POR  PESSOAS  QUE  FAZEM

DOAÇÕES  SILENCIOSAMENTE,  FAZENDO  O  BEM  DISCRETAMENTE,  ASSIM  COMO  O

HOMENAGEADO O FAZ. DISSE AINDA QUE TODOS TEM O SEU DEFEITO, CONTUDO, SÃO

RECONHECIDOS  POR  SUAS  QUALIDADES,  NUNCA  PODENDO  FUGIR  DAS

RESPONSABILIDADES,  E  O  SENHOR  PEDRINHO  É  UM  EXEMPLO  DE  CIDADÃO  E

DECLAROU QUE O CONSIDERA UMA ESPÉCIE DE ANJO ENVIADO PARA AJUDAR MUITAS

PESSOAS EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR  ROBERTO MOTA PARABENIZOU O AUTOR DA

PROPOSIÇÃO  PELA  INICIATIVA  E  DISSE  QUE  TEM  ESPECIAL  ADMIRAÇÃO  PELO

HOMENAGEADO,  QUE É UM EXCELENTE PROFISSIONAL FISIOTERAPEUTA E AFIRMOU

QUE É IMPORTANTE ESTE TIPO DE HOMENAGEM PARA OFERECER OPORTUNIDADE ÀS

PESSOAS DA CIDADE QUE PODEM CONHECER OS CIDADÃOS QUE SÃO IMPORTANTES

PARA ARAUCÁRIA, E RELATOU QUE SEMPRE É BEM RECEBIDO NA CASA DO SENHOR

PEDRINHO  BASSO  E  POR  TODA  A  SUA  FAMÍLIA,  PARABENIZANDO-O.  O  SENHOR

PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  PARABENIZOU  O  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO PELA INICIATIVA DA MOÇÃO,  QUE É UMA JUSTA HOMENAGEM AO SENHOR

PEDRINHO BASSO E DISSE QUE CONHECE BEM O SEU TRABALHO E PARABENIZOU O

HOMENAGEADO E À TODA A SUA FAMÍLIA. A MOÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  Nº  89/2013  –  CJR,  REFERENTE  AO
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PROJETO DE LEI Nº 1482/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO POR

UNANIMIDADE.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1482/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “TRANSFERE IMÓVEIS DO

MUNICÍPIO  À  COMPANHIA  MUNICIPAL  DE  HABITAÇÃO  DE  ARAUCÁRIA  -  COHAB-

ARAUCÁRIA, PARA ATENDER A PROGRAMAS DE HABITAÇÃO, ATENDENDO A FAMÍLIAS

EM FILA DE ESPERA”. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE ESTE PROJETO

TEM O OBJETIVO DE REGULARIZAR A SITUAÇÃO DE TERRENOS JÁ OCUPADOS, NÃO SE

TRATANDO  DE  TERRENOS  NOVOS.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 88/2013 – CJR E Nº 81/2013 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1523/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1523/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO –

PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  117.753,22  (CENTO  E  DEZESSETE  MIL

SETECENTOS E CINQUENTA E TRÊS REAIS E VINTE E DOIS CENTAVOS), E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU QUE ESTE PROJETO DE LEI

FOI ELABORADO NO DIA DOZE DE AGOSTO, E JÁ ESTÁ SENDO VOTADO, REVELANDO

AGILIDADE DA CÂMARA NA TRAMITAÇÃO E ESCLARECEU QUE A MATÉRIA TRATA DE

DEVOLUÇÃO DE SALDO QUE SOBROU DA URBANIZAÇÃO DA RUA LUIZ FRANCESCHI, E

QUE TEM QUE SER DEVOLVIDO AO GOVERNO FEDERAL, E DISSE QUE É IMPORTANTE O

MUNICÍPIO CUMPRIR COM A BUROCRACIA CORRETAMENTE PARA QUE TENHA SEMPRE

CRÉDITO JUNTO ÀS DIVERSAS ESFERAS FEDERAIS. O PROJETO FOI APROVADO POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  Nº  87/2013  –  CJR,

REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  58/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL

PADILHA. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI Nº 58/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. SÚMULA:

“DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO JARDIM PONTA

DO  CÉU,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 83/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  84/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO Nº  70/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto

  02/09/2013

          
INDICAÇÃO  Nº  01/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  FINDADA A ORDEM  DO  DIA,  FEZ  USO  DA

PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR ALEXANDRE  GOTFRID,  QUE

PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELA INICIATIVA DA MOÇÃO DE LOUVOR

QUE  HOMENAGEIA O  SENHOR  PEDRO  BASSO.  TAMBÉM  PARABENIZOU  O  PREFEITO

OLIZANDRO,  O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO,  RONALDO ASSIS MARTINS E

PRINCIPALMENTE A DIRETORA GERAL DAQUELA SECRETARIA, ARIÉTE TONEGAWA, PELO

EMPENHO  JUNTO  ÀS  AUTORIDADES  DO  ESTADO,  NA BUSCA DE  CONSTRUÇÃO  DE

ESCOLAS  EM  ARAUCÁRIA,  ESPECIALMENTE  NA  TRAMITAÇÃO  DA  CONSTRUÇÃO  DA

ESCOLA TÉCNICA, QUE TEVE HOJE O CONTRATO ASSINADO. PARABENIZOU TAMBÉM OS

VEREADORES PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI QUE VISA A DOAÇÃO DO TERRENO

PARA A CONSTRUÇÃO  DO  COLÉGIO  PROFESSORA MARILZE  DA LUZ  BRANDT,  CUJA

SITUAÇÃO  FOI  BASTANTE  DISCUTIDA  NA  CÂMARA,  BEM  COMO,  LEMBROU  DA

NECESSIDADE  DE  SOLUÇÃO  PARA  OS  PROBLEMAS  DA  ESCOLA  FAZENDA  VELHA.

SALIENTOU O EMPENHO  DO  LEGISLATIVO  JUNTO COM  O  EXECUTIVO  MUNICIPAL NA

BUSCA DE MELHORAMENTOS PARA A ÁREA DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO E DISSE QUE

NESTES PRIMEIROS MESES DO ANO JÁ SE PODE CONTAR COM AVANÇOS IMPORTANTES,

COMO REFORMAS E CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA ESCOLA PARA ARAUCÁRIA.  COMO

SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO HORÁCIO  AGRADECEU  A  APROVAÇÃO

UNÂNIME  DA MOÇÃO  DE  LOUVOR  QUE  HOMENAGEIA O  SENHOR  PEDRO  GRACIANO

BASSO E COMENTOU AS DIFICULDADES QUE AS ENTIDADES, CONFESSIONAIS OU NÃO,

ENFRENTAM  NA CAPTAÇÃO  DE  RECURSOS,  SEJA NO  APOIO  DE  EMPRESAS,  OU  NA

ACEITAÇÃO PELA PRÓPRIA SOCIEDADE DA IMPORTÂNCIA DO TRABALHO SOCIAL QUE É

DESENVOLVIDO POR ESTAS ENTIDADES. MANIFESTOU SEU APOIO AO GECAFE – GRUPO

ESPÍRITA CAMINHO DA FÉ, QUE É O GRUPO DO QUAL O SENHOR PEDRO BASSO FOI UM

DOS  FUNDADORES,  E  QUE  HÁ  MUITO  REIVINDICA  UM  TERRENO  PARA  O

FUNCIONAMENTO DE SUAS ATIVIDADES SOCIAIS, NÃO PRECISANDO O MESMO SER EM

REGIÃO CENTRAL, NEM EM RUA ASFALTADA, PARA UMA POSSÍVEL CESSÃO DE USO POR

UM DETERMINADO PERÍODO, VIABILIZANDO ASSIM A CONTINUIDADE DOS TRABALHOS

SOCIAIS DA ENTIDADE. RELATOU AS PROVIDÊNCIAS QUE DEVEM SER TOMADAS PARA A

CONFECÇÃO  DE  UMA PLACA ALUSIVA À  MOÇÃO  DE  LOUVOR,  HOJE  APROVADA NA

CÂMARA, E OS PROCEDIMENTOS PARA A REALIZAÇÃO DE UMA SESSÃO SOLENE PARA A

ENTREGA  DA  REFERIDA  PLACA  AO  HOMENAGEADO,  COM  A  PARTICIPAÇÃO  DE

VEREADORES,  FAMILIARES  E  CONVIDADOS.  AFIRMOU  QUE  PRETENDE  APRESENTAR



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto

  02/09/2013

          
EMENDA À  LEGISLAÇÃO  ATUAL  COM  RELAÇÃO  AO  HORÁRIO  DE  REALIZAÇÃO  DAS

SESSÕES  PLENÁRIAS  E  DISSE  QUE  EM  PESQUISAS  FEITAS  EM  VÁRIAS  CIDADES

CONSTATOU QUE A MAIORIA DAS SESSÕES SÃO FEITAS EM HORÁRIO DE EXPEDIENTE,

FACILITANDO A BUSCA DE INFORMAÇÕES OU DOCUMENTOS EM OUTROS ÓRGÃOS PARA

SUBSIDIAR OS DEBATES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, DISSE

QUE ESTA PESQUISA FOI SOLICITADA PELA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA, COM O APOIO

DOS  DEMAIS  VEREADORES,  PARA SE  ENCONTRAR  UMA MELHOR  ADEQUAÇÃO  DOS

HORÁRIOS.  COMO  TERCEIRO  E  ÚLTIMO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA

COMENTOU SOBRE A PREOCUPAÇÃO DOS PREFEITOS BRASILEIROS EM RELAÇÃO AOS

CHAMADOS  “PRESENTES”  QUE  O  GOVERNO  FEDERAL  QUER  REPASSAR  AOS

MUNICÍPIOS,  COMO  EXEMPLO,  AS  SUPERCRECHES  LIBERADAS  PELO  GOVERNO

FEDERAL, MAS QUE DEVERÃO SER MANTIDAS PELAS PREFEITURAS, POR ISSO ALGUNS

PREFEITOS ESTÃO FUGINDO DESSES BENEFÍCIOS, PORQUE NÃO CONSEGUIRÃO ARCAR

COM A COMPLEMENTAÇÃO PARA O FUNCIONAMENTO. AFIRMOU QUE TODO BENEFÍCIO

QUE  VIESSE  DO  GOVERNO  FEDERAL TAMBÉM  DEVERIA VIR  ACOMPANHADO  PELOS

RESPECTIVOS  RECURSOS  FINANCEIROS  PARA  SUA MANUTENÇÃO,  PARA QUE  NÃO

OCORRA A SITUAÇÃO COMO A ATUAL, EM QUE SE TEM DE CONTRATAR MÉDICOS DE

CUBA,  PORQUE  OS  MÉDICOS  BRASILEIROS  NÃO  QUEREM  TRABALHAR  EM  CIDADES

PEQUENAS,  ONDE  AS  PREFEITURAS  NÃO  TEM  DINHEIRO  PARA  REMUNERÁ-LOS  E

TAMBÉM EM OUTRAS CIDADES QUE NÃO OFERECEM ESTRUTURAS MÍNIMAS PARA O

ATENDIMENTO  DIGNO  DA  POPULAÇÃO,  PREJUDICANDO  O  DESEMPENHO  DESTES

PROFISSIONAIS.  DISSE  QUE  A  SITUAÇÃO  REVELA  O  GRANDE  SOFRIMENTO  DOS

PREFEITOS PARA PODER OFERECER O ATENDIMENTO MÉDICO  ÀS POPULAÇÕES DE

PEQUENAS CIDADES. AFIRMOU QUE O ENSINO DE QUINTA A OITAVA SÉRIES ESCOLARES

EM  ARAUCÁRIA,  MESMO  SENDO  UMA OBRIGAÇÃO  DO  ESTADO,  FOI  ABSORVIDO  HÁ

MUITOS ANOS PELO MUNICÍPIO, E RELATOU QUE FOI ENCONTRADO NA PREFEITURA UM

CONVÊNIO  ONDE  O  PREFEITO  EDVINO  KAMPA,  NA  ÉPOCA,  ENCAMPOU  O  ENSINO

DESTAS SÉRIES, CONTUDO, HAVIA A CONTRAPARTIDA DA OBRIGAÇÃO DO ESTADO EM

REPASSAR OS RECURSOS FINANCEIROS PARA A EXECUÇÃO E, NO ENTANTO, O ESTADO

NUNCA REPASSOU  OS  RECURSOS,  NEM  NUNCA FORAM  COBRADOS,  POR  FALTA DE

CONHECIMENTO  DO  MESMO  E  DE  DIVULGAÇÃO.  DISSE  QUE  PARA  SE  FAZER  A

COBRANÇA,  TEM  QUE  SER  CONSIDERADO  QUE  ARAUCÁRIA  ARRECADA  CERCA DE

QUARENTA POR CENTO DE TODO O ISS – IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER

NATUREZA, RECOLHIDOS PELO ESTADO DO PARANÁ, ESCLARECENDO QUE ARAUCÁRIA



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto

  02/09/2013

          
NÃO  É  O SEGUNDO  MUNICÍPIO  EM RECEITA,  É  O  SEGUNDO  EM  ARRECADAÇÃO  NO

ESTADO, SENDO QUE ESTAS INFORMAÇÕES DEVEM SER REPASSADAS AOS MUNÍCIPES.

EM RELAÇÃO AO HORÁRIO DAS SESSÕES, DISSE QUE O ASSUNTO TEM QUE SER BEM

ESTUDADO PARA QUE NÃO SE IMPEÇA A PARTICIPAÇÃO DE MAIS PESSOAS, CASO SEJA

REALIZADA APENAS DURANTE O DIA. CONCLUINDO. E NÃO HAVENDO MAIS ORADORES

INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, COMENTOU QUE  A

MUDANÇA DE HORÁRIO DAS SESSÕES PLENÁRIAS DA CÂMARA É OBJETO DE ESTUDOS

PARA QUE  HAJA ADEQUAÇÃO  COM  O  HORÁRIO  DE  FUNCIONAMENTO  DOS  DEMAIS

ÓRGÃOS E ENTIDADES DO MUNICÍPIO, SENDO TODAS AS MUDANÇAS DISCUTIDAS COM

TODOS  OS  VEREADORES  PARA  UMA  MELHOR  ADMINISTRAÇÃO.  PARABENIZOU  O

SENHOR PEDRO BASSO, PRESENTE NO PLENÁRIO, E DISSE QUE SERÁ AGENDADA A

ENTREGA DA HOMENAGEM APROVADA, BEM COMO, PARABENIZOU O AUTOR DA MOÇÃO

DE LOUVOR. EM SEGUIDA, INFORMOU AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº

1522/2013,  QUE  DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES  PARA  ELABORAÇÃO  DA  LEI

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2014,  ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE

EMENDAS  ATÉ  A  SESSÃO  DO  DIA DEZESSEIS  DE  SETEMBRO  DO  CORRENTE  ANO.

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS,  ESPECIALMENTE DO CHEFE DE GABINETE DO

PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR ALAN HENNING, BEM COMO AO SENHOR PEDRO BASSO

E  FAMÍLIA,  ASSIM  COMO,  A PRESENÇA DA SENHORA LÍGIA,  ESPOSA DO  VEREADOR

PAULO HORÁCIO.  AGRADECEU AS BÊNÇÃOS E  A PROTEÇÃO DE DEUS E  DECLAROU

ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         


